

2017清大馬來西亞僑校志工團七月團-芙蓉中華中學

#

全球華文網

活動時間：2018-01-22

本校的僑校志工團到芙蓉中華中學的志工服務已是多年的合作，而去年我曾到過此校擔任僑校志工，由於已與當地的學生、老師結識並有持續的聯絡，再加上自己的時間允許，因此今年自願當領隊，帶領新招募的成員組成的僑校志工團出團，一方面是可以再重返此校見見老朋友，一方面是在旁協助今年的新成員能夠更快地適應當地環境並進入最佳的服務狀況。因為有過先前的經驗，比較了解志工團到當地僑校服務的情況，以及有哪些方面的做法是值得延續下去的，有哪些是需要改善的，因此期許與新成員們可以多加規劃，或許可以想出更好更創新的活動內容，而當他們碰到問題需要協助時，我能夠給予輔助與建議，帶領他們能在最快的時間內，適應當地的環境與學校的作息，進入最好的服務狀態。

服務內容分為協助學校行政單位及我們自行為學生規劃的課程活動。白天學生上課時，有些人會被分配到學校的行政單位，協助處理學校行政相關的事務，有些人因為學校老師請假，所以幫忙代課。由於此校的住宿舍生多達全校學生的半數，而學校規定住宿舍的學生晚上要集合一起晚自習，因此我們也在他們晚自習的時間，規劃了很多課輔活動，課程包含了與臺灣多元文化、科學、課外知識等等，讓有興趣的學生報名參加。

學校在我們服務的期間內，也舉辦了很多大型的活動，例如學校的校慶、義賣園遊會等等，而這些活動極需人力支援，因此我們也會協助學校辦理這些重要的大型活動。

由於學生們幾乎都是華人，原本以為他們的觀念、生活會與我們很類似，但經過相處與交談之後，發現因為生活在不同的地方，也會造就出個人很不一樣的價值觀與個性，而當地的教育制度與臺灣的教育制度差異也很大，因此當地學校的生活與臺灣的學校生活也有很大的不同。

印象最深刻的是學校的老師與學生都很熱情，非常積極又不帶有壓力地與我們親近，他們的個性、想法與散發出來的氣質也與臺灣的人很不一樣，他們很真誠，也讓我們能夠很放鬆的以自己真誠的一面與他們相待，並一起相處做事、一起交談交流、一起互相認識彼此的國家。

在與當地人的交談與相處過後，讓我更加的體悟到了很多因為生長環境的不同造成每個人的觀念不同這件事情，從他們身上，我也看到了很多是我值得學習的地方，也非常感謝因為他們的熱情陪伴，讓我體驗了很多不同的馬來西亞文化。

有了這次的經驗，讓我更加了解往後若還有機會參與這方面活動時，如何規劃會更完善，例如規劃前先更加了解對方的需求，以及對方的環境、體制下的制度等等，比較能設計出適合的活動。

希望未來如果有機會，無論是在國內、國外，都能夠讓自己多多走出去看看，多多認識這個世界，認識每個地方不同的人，了解更多不同地方的風俗民情之外，還能拓展自己的人脈，透過這樣的交流，讓自己能夠更加的增廣見聞。

由於每個地方都會有不一樣的生活方式與教育制度，有些甚至會與臺灣相差甚多，因此建議未來有意至僑校服務者，在規劃活動方面，可以先多多了解當地與僑校，比較能規劃出最有效與最適合的活動內容。

2026/2/3 上午 03:16:51

2017清大馬來西亞僑校志工團七月團-芙蓉中華中學

#

全球華文網

活動時間：2018-01-22



手洗愛玉DIY課程活動



學校校慶舉辦晚宴，著盛裝參與，也幫忙幕後工作